

大同日报

中共大同市委机关报

国内统一刊号：CN14-0019

2022年2月
28

星期一
农历壬寅年
正月廿八

今日4版
(第16119号)

文化大同
文明大同
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

我市与全省同步举行开发区2022年第一次“三个一批”活动

卢东亮张强吴志宏等出席

本报讯（记者 李雪峰）2月26日，按照省委、省政府统一安排部署，我市与全省同步举行开发区2022年第一次“三个一批”活动。省委常委、市委书记卢东亮出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神，全面贯彻落实省委、省政府部署要求，滚动开展好“三个一批”活动，持续创优营商环境，大力发展市场主体，着力打造良好经济生态、更好地服务和保障全方位高质量发展。市委副书记、市长张强，全省优化营商环境和开发区重点工作督导第二组组长吴志宏，市领导周鹏、任希杰、赵学斌、李继忠、王宏栓等参加。

今年以来，我市坚持把“三个一批”活动作为“一把手”工程，作为展示开放招商、项目建设成果的重要平台，充分发

奋进新征程 建功新时代

本报讯（记者 张彩峰）今年是党的二十大召开之年，也是全方位推动高质量发展的关键一年，奋进“奋斗两个五年，跨入第一方阵”总目标的开局之年。我市能源行业将按照“稳煤、优电、上新、控能、增固”工作思路落实好各项工作攻坚任务，在推动能源绿色转型、高质量发展的新征程上砥砺前行、奋发作为。

——“稳煤”，稳住煤炭“基本盘”。在保证安全生产的前提下，推进煤炭产能减量置换重组，促进产供衔接平衡，释放煤炭先进产能，力争比2021年总产量增加800到1000万吨。

——“优电”，打造电力产业“升级版”。推进煤电项目优化升级，有效提升电力系统调峰能力，扩大新能源消纳能力。2022年预计总发电量545亿千瓦时。

——“上新”，延伸新能源产业链条。进一步提升我市新能源装机规模，继续推动“源网荷储”一体化和多能互补发展工作。预计到2022年底，全市新能源总装机容量达到885万千瓦，新增新能源发电量20亿千瓦时。（下转第四版）

大同市人民代表大会常务委员会工作报告

——2022年2月12日在大同市第十六届人民代表大会第一次会议上

大同市人大常委会主任 谷明

各位代表：

我受大同市第十五届人大常委会委托，向大会报告工作，请予审议。

过去五年的主要工作

市十五届人大一次会议以来，市人大常委会在市委的坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神、习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神，认真落实中央、省委和市委人大工作会议精神，坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一，紧紧围绕市委中心工作和全市发展大局，依法履职尽责，主动担当作为，各项工作在深化中发展、在创新中提升，为推动全市经济社会高质量发展，推进民主法治建设作出了人大贡献。

一、旗帜鲜明讲政治，确保人大工作的正确方向

五年来，市人大常委会始终坚持党的全面领导，把讲政治、顾大局贯穿于人大工作全过程、各方面，忠实捍卫“两个确立”，不断增强“四个意识”，坚定

“四个自信”，做到“两个维护”。

持续强化理论武装。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，列为常委会党组会议第一议题，组织集体学习、专题研讨92次，及时跟进学习习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想、中央人大工作会议精神，力求学懂弄通做实。连续四年召开学习交流会，不断在学用中坚定制度自信，提高政治站位，把牢前进方向，推动全市各级人大将学习贯彻持续引向深入。

坚持党的全面领导。市人大常委会始终与市委同心同力、同步同向，自觉把人大工作置于市委领导之下。坚持重大事项、重要会议、重要工作向市委请示报告制度，五年来，共向市委请示报告171项，保证人大工作始终在市委的坚强领导和大力支持下依法推进；

召开人代会6次，党组成员会议92次，常委会会议46次，主任会议95次，研究贯彻市委部署要求，谋划推进人大工作；依法任免国家机关工作人员429人次，按照法定程序把市委的决策主张转化为全市人民的共同意志。



谷明作市人大常委会工作报告。

我国成功发射泰景三号01卫星等22颗卫星

创造一箭多星新纪录

新华社海南文昌2月27日电
(李国利 黄国畅)2月27日11时06分，我国在文昌航天发射场使用长征八号运载火箭成功将22颗卫星发射升空，创造我国一箭多星新纪录。

据介绍，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

这22颗卫星分别是泰景三号01卫星、泰景四号01卫星、海南一号01/02星、文昌一号01/02星、吉林一号高分03D10-18星(9颗)、吉林一号MF02A01星、巢湖一号卫星、创星雷

神号卫星、天启星座19星、星时代-17卫星、启明星一号卫星、西电一号卫星，主要用于提供商业遥感信息、海洋环境监测、森林防火减灾等服务。

这次任务是长征系列运载火箭第409次飞行。

聚焦优势互补 助推氢能发展

张强与中国电力工程顾问集团有限公司陈继平一行举行工作会谈

本报讯（记者 韩云峰）2月25日下午，市委副书记、市长张强与中国电力工程顾问集团有限公司党委书记、总经理陈继平一行举行工作会谈。双方就“碳达峰、碳中和”背景下的氢能产业发展、综合能源服务等方面合作事宜进行深入交流。

活动中，市商务局汇报了全市开发区2022年第一次“三个一批”活动情况，签约企业代表介绍了项目情况。与会领导还出席了山西华兴农业开发有限公司云州区华兴农博园项目开工仪式；观摩了新荣开发区大同隆基乐叶有限公司2.0GW单晶组件项目投产车间。

副市长、大同经济技术开发区党工委书记、管委会主任赵学斌，中能建氢能源有限公司董事长李京光，山西美锦能源股份有限公司董事长姚锦龙，新研氢能源科技有限公司董事长洪鑫等参加工作会谈。

张强对企业家莅临考察表示欢迎，

他指出，大同正围绕省委全方位

推动高质量发展的目标要求，按照市委

“奋斗两个五年，跨入第一方阵”的总目

标，在率先跑出转型发展新路上进行不

懈探索。能源革命综合改革试点是党

中央赋予山西的一项重点改革任务。

作为能源大市，大同将围绕风、光、水、储、氢、地热等链条，布局新能源产业链，坚定不移推动资源型经济加快转型。诚挚邀请各位企业家走进大同实地考察，充分利用现有基础，推动氢能全产业链布局，积极探索拓展应用场景，打造具有示范意义的样板项目，构建氢能产业发展的良好生态。大同将持续打造优良营商环境，提供贴心高效服务，为企业在同投资兴业提供良好的建设发展环境。

陈继平、李京光、姚锦龙等在会见中介绍了各自公司的发展情况。他们说，大同发展氢能产业有基础、起步早，希望能充分发挥企业在技术、资金、人才等方面的优势和作用，围绕氢能产业实施路径、应用场景等方面，聚焦氢能“制、储、运、用”全产业链，积极与大同开展多角度、多领域合作，推动地方经济社会高质量发展。

聚焦疫情防控

市民收到时空伴随者短信或健康码变黄别慌，立即向社区和单位报备

本报讯（记者 田雁 丁亚琴）“我收到时空伴随者的短信怎么办？”“我的健康码变黄怎么办？”……近期，新冠肺炎疫情防控成为大家关注的焦点，我市一些市民也遇到了上述问题。市疫情防控办提示，疫情防控期间，市民收到时空伴随者短信或健康码变黄等情况后不要惊慌，请立即向所在社区和单位报备，不得去人员密集场所，积极配合社区落实疫情防控措施。

为加强健康码动态管理，降低疫情传播风险，我省全面开展健康码赋码管控工作，将根据疫情防控需要，全面统筹健康码赋红、黄码和绿码工作。

我省健康码根据不同疫情防控风险实施赋码，分别为红码、黄码和绿码，并根据赋码颜色对相关人员实施相应防疫管控服务措施。红码表示处于高风险状态，赋红码人员禁止出行，原则上须在定点医疗机构或集中隔离场所进行诊疗、隔离医学观察；黄码表示处于中风险状态，赋黄码人员限制

出行，接受核酸检测，并配合社区落实疫情防控措施。

按照省、市疫情防控要求，各县区要在辖区内所有乡村、社区、居委会和公共场所设置健康码查验点，特别是在学校、餐馆、酒店、大型商超、交通场站、景点景区、影剧院、网吧、机关企事业单位和各类休闲娱乐等人员聚集性公共场所以及居民小区，严格落实健康码查验措施，依规限制红、黄码人员自由流动。对今后再出现中高风险区来（返）同人员漏管造成疫情传播的，属于管控不到位的追究有关县区责任，属于公共场所未查验健康码的追究公共场所负责人责任，属于当事人拒不配合防疫政策强行流动的依法立案惩处。

市疫情防控办提醒，广大市民在出行前一定要查验健康码，遇到健康码变红或变黄等情况后，请立即向所在社区和单位报备，积极配合社区落实疫情防控措施；要及时关注官方信息发布，不信谣、不传谣，做好防护，不聚集、不扎堆，减少外出。



为促进全市经济社会发展发挥了重要的制度支撑作用。认真落推进县乡人大建设会议精神，解决了县乡人大机构、人员、经费等问题，推动县乡人大工作和建设全面改善。协助市委召开人大工作会议，不折不扣把市委的部署要求落到实处。积极支持监察体制改革，保障监察工作依法有序开展。

二、注重质效立良法，有效发挥促发展保善治作用

五年来，市人大常委会坚持以习近平法治思想为指导，深入推进科学立法、民主立法、依法立法，制定地方性法规18件、修改36件、废止12件，审查规范性文件92件，向省人大常委会报备19件，不断夯实我市治理体系和治理能力现代化的法治根基。

加强生态环境领域立法。认真贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神，全面落实省委“两山七河一流域”保护性法规部署要求，及时制定生态文明建设领域三年立法计划，推动土林保护、禁牧休牧、火山群保护、水域水资源保护等方面立法成果落地。积极构建大气、

水污染防治和御河、文瀛湖保护的地方生态环境法规框架，为打赢蓝天碧水净土保卫战提供了有力法治支撑。

强化历史文化保护立法。牢记习近平总书记“始终把保护放在第一位”的殷殷嘱托，围绕云冈石窟历史文化遗产保护，开展了法规废旧立新和修订工作。并相继制定了大同古城保护条例，修改了恒山风景名胜区保护条例，开展传统村落保护性立法调研、审议大同市长城保护条例，着力以法治方式保护传承发展我市的历史文化遗存。

推进城乡建设与管理立法。回应百姓关切、维护人民利益，立惠民之法，立管用之法，先后对电梯安全监管、文明行为规范、农村自建房屋质量管理等方面制定法规，推动市域治理不断跃升新水平。新制定的大同市文明行为条例、修改的大同市城市容貌和环境卫生管理条例，为大同成功创建“省级文明城市”发挥了重要的护航作用。

充分发挥人大主导作用。加强统筹协调，充分发挥人大在法规立项、起草、评估等方面的主要作用。把党委有要求、群众有期盼、治理有盲点，需要立法且条件成熟的项目，